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RBI Assistant Mains Practice Marathon Quant 
 

Q1. नगेी और अतलु कुछ ननवेश के साथ एक व्यवसाय शरुू करत ेहैं. नगेी, प्रबधंक के रूप में कायय करता ह ैऔर उस ेवार्षयक लाभ 

का 
𝟐

𝟓
 वा ंभाग प्राप्त होता ह ैऔर शषे को नगेी और अतलु के मध्य समान रूप स ेबाटंा जाता ह.ै यदि परेू लाभ को नगेी और अतलु 

के बीच उनके ननवशे के अनपुात में नवभानजत दकया जाता ह ैतो उस ेवास्तव में प्राप्त रानश स े1400 रूपय ेस ेकम प्राप्त होत.े अतलु 

को 5100 रुपय ेका लाभ हुआ. यदि अतलु का ननवशे 52000 रुपय ेह ैतो नगेी का ननवशे दकतना ह?ै  
(a) 75000  
(b) 84000 
(c) 90000 
(d) 45000 

(e) इनमें स ेकोई नहीं  

 

Q2. एक घडी नवके्रता आमतौर पर 2350 रूपए प्रनत घडी की िर स ेघनडयों की नबक्री करता ह।ै एक बार उसन ेएक ग्राहक को 

एक घडी बचेत ेहुए 15% और 25% की लगातार िो छूट प्रिान की। लदेकन उसन ेग्राहक स ेशदु्ध नबक्री मलू्य पर अनतररक्त 8% 

का शलु्क नलया। नया नवक्रय मलू्य,वास्तनवक नवक्रय मलू्य स ेदकतन ेप्रनतशत कम ह?ै 

(a) 28.45% 
(b) 29.25% 
(c) 30.45% 
(d) 31.15% 
(e) 33.35% 
 

Q3. नशवम ्द्वारा @12% वार्षयक िर स ेसाधारण ब्याज प्रिान करन ेवाली स्कीम B में दकया गया ननवशे, @10% की वार्षयक 

िर स ेचक्रवनृद्ध ब्याज (वार्षयक रूप स ेसयोंनजत) प्रिान करन ेवाली स्कीम A में दकय ेगए ननवेश स े60% अनधक ह.ै यदि िो वषों 

के अतं में, िोनों स्कीमों स ेएक-साथ अर्जयत ब्याज 4,752 रूपए ह,ै तो िोनों स्कीम में दकए गए ननवशे की रानश के मध्य अतंर 

ज्ञात कीनजए? 

(a) 3,500 रूपए  

(b) 6,000 रूपए  

(c) 4,800 रूपए  

(d) 4,200 रूपए  

(e) 5,500 रूपए  

 

Q4. प्रशातं 12% की वार्षयक िर स ेसाधारण ब्याज और 20% की वार्षयक िर स े(वार्षयक सयोंनजत रूप स)े चक्रवनृद्ध ब्याज पर 

क्रमशः 3 वषय के नलए और 2 वषय के नलए नननित रानश का ननवशे करता ह ैऔर उसके 

द्वारा साधारण ब्याज पर ननवेश की गई रानश, चक्रवनृद्ध ब्याज पर ननवशे की गई रानश 

स े4000 रूपए अनधक ह.ै यदि अर्जयत साधारण ब्याज और चक्रवनृद्ध ब्याज के मध्य 

अतंर 1040 रूपए ह,ै तो साधारण ब्याज पर ननवशे की गई रानश, चक्रवनृद्ध ब्याज पर 

ननवशे की गई रानश का दकतना प्रनतशत ह?ै  

(a) 200% 

(b) 180% 

(c) 150% 

(d) 220% 

(e) 110% 
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Q5. नशवम, गौरव और मनीष न ेएक कायय को क्रमशः 20 दिन, 24 दिन और 30 दिन में परूा दकया। व ेयगु्म बनाकर कायय को 

वकैनल्पक दिनों में करत ेहैं। गौरव और मनीष नमलकर कायय को आरम्भ करत ेहैं और उसके बाि मनीष और नशवम एक साथ और 

दिर नशवम और गौरव एक साथ कायय को करत ेहैं। कायय को परूा करन ेके नलए उनके द्वारा नलया गया कुल समय ज्ञात कीनजए? 

(a) 8 दिन 

(b) 4 दिन  

(c) 15 दिन 

(d) 12 दिन 

(e) 10 दिन 

 

Q6. तीन पाइप A, B और C एक नसस्टनय को क्रमशः 15 घटें, 18 घटें और 21 घटें में भर सकत ेहैं। सबस ेपहल,े पाइप C को खोला 

गया और 1 घटें के बाि, पाइप B खोला गया और पाइप C के शरुू होन ेके 2 घटें बाि, A भी खोला गया। नसस्टनय को भरन ेमें लगा 

समय ज्ञात कीनजए?  

(a) 5 घंटे  

(b) 9 घंटे 

(c) 6 घंटे 45 नमनट  

(d) 7 घंटे 30 नमनट 

(e) 7 घंटे 

 

Q7. A एक कायय को 120 दिनों में कर सकता ह ैऔर B इस े160 दिनों में कर सकता ह।ै व े15 दिनों तक एक साथ कायय को करत े

हैं। दिर A कायय को छोड ितेा ह ैऔर B कायय जारी रखता ह।ै उसके 21 दिन बाि, C भी कायय में शानमल हो जाता ह ैतथा कायय 

और 52 दिनों में परूा होता ह।ै C अकेल ेइस कायय को दकतन ेदिनों में परूा कर सकता है?  

(a) 150  

(b) 140  

(c) 160  

(d) 175 

(e) 192  

 

Q8. िो टे्रनों की लबंाई X और Y के मध्य अनपुात 4: 5 ह ैऔर िोनों टे्रनें क्रमशः 90 दकमी/घटंा और 117 दकमी/घटंा की गनत स े

चल रही हैं। यदि िोनों टे्रनें नवपरीत दिशा में चल रही हैं, तो िोनों टे्रनों न ेएक-िसूरे को 
𝟏𝟒𝟒

𝟐𝟑
 सकंेड में पार दकया, ज्ञात कीनजए दक 

समान दिशा में चलन ेपर िोनों टे्रनें एक-िसूरे को दकतन ेसमय में पार करेंगी? 

(a) 42 सेकंड 

(b) 52 सेकंड 

(c) 56 सेकंड 

(d) 46 सेकंड 

(e) 48 सेकंड 
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Q9. िो कार, एक ऑल्टो और एक नस्वफ्ट, िो अलग-अलग बबंि ुP और Q स ेनवपरीत दिशाओं में समान समय में आरम्भ होती हैं। 

P स ेआरम्भ होकर, ऑल्टो 6 घटें 20 नमनट में Q तक पहुचंती ह ैऔर नस्वफ्ट Q स ेआरम्भ होकर, 4 घटें 45 नमनट में P तक 

पहुचंती ह।ै यदि ऑल्टो की गनत 60 दकमी / घटंा ह,ै तो नस्वफ्ट की गनत दकतनी ह?ै 

(a) 110 दकमी/घंटा 

(b) 100 दकमी/घंटा  

(c) 90 दकमी/घंटा 

(d) 80 दकमी/घंटा 

(e) 70 दकमी/घंटा 

 

Q10. एक व्यनक्त बबिं ुX स ेY तक धारा की दिशा में तरैता ह ैऔर दिर धारा के नवपरीत वापस लौटता ह ैतथा बबंि ुZ पर रुकता 

ह।ै Y और Z के मध्य की िरूी, X और Y के मध्य की िरूी का 75% ह ैऔर व्यनक्त को कुल िरूी को तय करन ेमें 9 घटें लगत ेहैं। यदि 

X स ेY के मध्य की िरूी 40 दकमी ह ैऔर धारा की गनत 2 दकमी/घटंा है, तो शातं जल में व्यनक्त की गनत ज्ञात कीनजए? 

(a) 6 दकमी/घंटा 

(b) 8 दकमी/घंटा 

(c) 4 दकमी/घंटा 

(d) 9 दकमी/घंटा 

(e) 10 दकमी/घंटा 

 

Directions (11-15): ननम्ननलनखत समीकरणों को हल करें और नीच ेदिए गए सही नवकल्प को नचनननत करें। 

(a) if 𝑥 > 𝑦 

(b) if 𝑥 ≥ 𝑦 

(c) if 𝑦 > 𝑥 

(d) if 𝑦 ≥ 𝑥 

(e) if 𝑥 = 𝑦 या कोई संबंध स्थानपत नहीं दकया जा सकता ह ै 

 

Q11. I. x² – 27x + 180 = 0 

II. y² – 7y = 60 

 

Q12. I. x² – 59x + 868 = 0 

II. y² – 53y + 702 = 0 

 

Q13. I. 100x² – 120x + 32 = 0 

II. 10y² – 17y + 6 = 0 

 

Q14. I. 15x² – 22x + 8 = 0 

II. 12y² – 5y – 2 = 0 

 

Q15. I. x² + 8x + 15 = 0 

II. y² – 2y – 8 = 0 
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Directions (16-20): नीच ेदिखाया गया पाई-चाटय, होंडा के छह डीलरों द्वारा बचेी गई कारों के प्रनतशत को िशायता ह.ै 

 

तानलका नवनभन्न डीलरों द्वारा बेची गई कुल कारों में से तीन प्रकार की कारों के अनुपात को िशायती ह.ै डेटा का ध्यानपूवयक अध्ययन 

करें और ननम्ननलनखत प्रश्नों के उत्तर िें:  

 

 
 

कारों के प्रकार → 

डीलर ↓ 
अकॉडय : नसनवक : नसटी 

A 4 : 2 : 3 

B 3 : 4 : 3 

C 7 : 4 : 4 

D 6 : 8 : 7 

E 3 : 6 : 5 

F 5 : 4 : 6 

 

Q16. डीलर D और E द्वारा एकसाथ बचेी गई एकॉडय कारों की सखं्या और डीलर B और F द्वारा एकसाथ बचेी गई नसटी कारों 

की सखं्या के बीच अतंर दकतना ह?ै  

(a) 360  

(b) 420  

(c) 540  

(d) 480  

(e) इनमें स ेकोई नहीं  

 

Q17. डीलर A द्वारा बचेी गई अकॉडय और नसनवक कारों की सखं्या एकसाथ, डीलर D द्वारा बचेी गई नसनवक और नसटी कारों की 

सखं्या के दकतन ेप्रनतशत ह?ै  

(a) 90%  

(b) 80%  

(c) 75%  

(d) 60%  

(e) 50% 

 

A
12%

B
15%

C
18%

D
14%

E
21%

F
20%

Total Cars sold = 12,000
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Q18. डीलर A, B, D और E द्वारा एक साथ बचेी गई नसनवक कारों की औसत सखं्या क्या है?  
(a) 670  
(b) 710  
(c) 690  
(d) 650  
(e) इनमें स ेकोई नहीं 
 
Q19. डीलर B और डीलर E द्वारा बचेी गई नसनवक और नसटी कारों की सखं्या का अनपुात दकतना ह?ै  
(a) 11 : 7  
(b) 7 : 11  
(c) 5 : 8  
(d) 8 : 5  
(e) इनमें स ेकोई नहीं 
 
Q20. छह डीलरों में से, दकस डीलर न ेन्यनूतम सखं्या में नसटी कारों को बचेा?  
(a) B 
(b) C 
(c) D 
(d) E 
(e) A 
 
Directions (21 – 25): - नीच ेिी गयी तानलका में, मोन ूद्वारा पााँच नवनभन्न दिनों में तय की गई िरूी तथा इन दिनों में मोन ू

और सोन ूद्वारा तय की गयी िरूी का अनपुात िशायया गया ह।ै लाइन ग्राि, क्रनमक दिनों में इन िरूी को तय करन ेमें नलए गए समय 

को िशायता ह।ै डाटा का ध्यानपवूयक अध्ययन कीनजए और ननम्ननलनखत प्रश्नों के उत्तर िीनजए। 
 

दिन मोनू द्वारा तय की गयी 

िरूी (दकमी) 

मोनू द्वारा तय की गयी 

िरूी का, सोन ूद्वारा तय की 

गई िरूी स ेअनपुात 

सोमवार  120 4 : 5 

मंगलवार  225 9 : 11 

बुधवार  140 5 : 7 

गुरूवार 135 3 : 4 

शुक्रवार  210 6 : 7 
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Q21. सोमवार और मगंलवार को नमलाकर िरूी तय करन ेके नलए मोन ूकी औसत गनत, बधुवार और गरुूवार को नमलाकर िरूी 

तय करन ेके नलए सोन ूकी औसत गनत स ेदकतनी अनधक है?  

(a) 16 

(b) 18 

(c) 20 

(d) 22 

(e) 24 

 

Q22. शकु्रवार को सोन ूकी गनत, बहृस्पनतवार को सोन ूकी गनत स ेदकतन ेप्रनतशत अनधक/कम ह?ै 

(a) 12.5% 

(b) 17.5% 

(c) 22.5% 

(d) 27.5% 

(e) 32.5% 

 

Q23. शननवार को मोन ूऔर सोन ूद्वारा तय की गयी िरूी, शुक्रवार को तय की गई िरूी के समान ह,ै जबदक शकु्रवार और शननवार 

को सोन ूकी गनत का अनपुात 7: 10 ह।ै शननवार को सोन ूऔर मोन ूकी गनत का अनपुात 7: 6 ह।ै उनके द्वारा शननवार को क्रनमक 

िरूी तय करन ेमें नलए गए समय का योग ज्ञात कीनजय।े  

(a) 6 घंटे  

(b) 7 घंटे  

(c) 7.5 घंटे  

(d) 8 घंटे  

(e) 9 घंटे  

 

Q24. यदि मगंलवार को सोन ूकी गनत में 25% की वनृद्ध हो जाती ह,ै तो बढ़ी हुई गनत के साथ मगंलवार को समान िरूी तय करन े

के नलए दकतन ेकम समय की आवश्यकता ह?ै 

(a) 30 नमनट  

(b) 60 नमनट  

(c) 90 नमनट  

(d) 120 नमनट  

(e) 150 नमनट 

 

Q25. गरुूवार को मोन ूकी गनत, सोमवार को सोन ूकी गनत का दकतन ेप्रनतशत है? 

(a) 110% 

(b) 102% 

(c) 104% 

(d) 106% 

(e) 108% 
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Directions (26-30): ननम्ननलनखत सखं्या श्ृखंला में प्रश्न नचनन(?) दकए स्थान पर क्या आना चानहए।  

 
Q26. 2,    5,    23,    143,    1151,    ? 
(a) 11520 
(b) 11519 
(c) 11517 
(d) 9215 
(e) 13823 
 
Q27. 8,    9,    20,    63,    ?,    1285,    7716 
(a) 384 
(b) 254 
(c) 256 
(d) 192 
(e) 320 
 
Q28. 15,    34,    13,    30,    11,    ? 
(a) 26 
(b) 15 
(c) 42 
(d) 29 
(e) 28 
 
Q29. 6,    5,    7,    12.5,    27,    ? 
(a) 83 
(b) 69.5 
(c) 56 
(d) 70.5 
(e) 96.5 
 
Q30. 64,    77,    66,    73,    68,    ? 
(a) 75 
(b) 72  
(c) 67 
(d) 69 
(e) 66 
 

Direction (31-35): नीच ेदिए गय ेप्रत्यके प्रश्न के नीच ेिो कथन(I) और (II) दिए गय ेहैं. आपको यह ननधायररत करना ह ैदक 

कथन में दिया गया डाटा प्रश्न का उत्तर िने ेके नलए पयायप्त ह ैया नहीं. आपको डाटा का प्रयोग करके सही उत्तर का चयन करना ह.ै 

उत्तर िीनजय े

(a) यदि कथन (I) अकेले प्रश्न का उत्तर िेने के नलए पयायप्त ह ैलेदकन कथन (II) अकेले पयायप्त नहीं ह ै

(b) यदि कथन (II) अकेले प्रश्न का य्त्त्तर िेन ेके नलए पयायप्त ह ैलेदकन कथन (I) अकेले पयायप्त नहीं ह ै

(c) यदि िोनों कथन (I) और (II) एकसाथ प्रश्न का उत्तर िेने के नलए आवश्यक हैं 

(d) यदि या तो कथन (I) अकेले या कथन (II) अकेले प्रश्न का उत्तर िेने के नलए पयायप्त ह ै

(e) यदि कथन (I) और (II) से उत्तर नहीं प्राप्त दकया जा सकता और अनधक डाटा की आवश्यकता ह ै 
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Q31. 3 वषय के अतं में एक रानश पर चक्रवनृद्ध ब्याज क्या ह?ै 

I. िो वषय के अंत में चक्रवृनद्ध ब्याज 110 रूपये ह.ै  

II. िो वषय के अंत में 10% की िर पर चक्रवृनद्ध ब्याज और साधारण ब्याज के मध्य का अंतर 100 रूपये ह.ै  

 

Q32. िो टे्रन X और Y क्रमश: बबिं ुA और B स ेएक-िसूरे की ओर चलना शरुू करती हैं. जब व ेशरुू करती हैं तब उनके मध्य की 

िरूी क्या ह?ै  

I. जब िोनों टे्रन एक िसूरे को पार करती हैं, तो टे्रन X द्वारा B पर पहुचने में नलया गया समय Y द्वारा A पर पहुचने में नलए गए 

समय की तुलना में िोगुना ह.ै  

II. 60 नमनट बाि उनके मध्य की िरूी 800दक.मी ह.ै  

 

Q33. राम एक वस्त ुबचेता ह.ै वस्त ुका अदंकत मलू्य ज्ञात कीनजय?े 

I. राम अंदकत मूल्य पर 20% और 5% की िो क्रमागत छूट िेता ह ैलेदकन उसके बाि वह छूट के बाि की राशी पर वह टैक्स के 

रूप में 25% अनधक चाजय करता ह.ै यदि राम इस वस्तु को अंदकत मूल्य पर बेचता ह ैतो वह 40 रूपये अनधक अर्जयत कर सकता 

ह(ैटैक्स को छोडकर). 

II. राम अंदकत मूल्य पर 15% और 20% की िो क्रमगत छूट िेता ह ैजबदक राम उस वस्तु के लागत मूल्य स े50% अनधक मूल्य 

अंदकत करता ह.ै 

 

Q34. जाग्रनत द्वारा ननवशे की गई रानश ज्ञात कीनजय?े 

I. यदि जाग्रनत आधी रानश एस बैंक में 5% प्रनतवषय की िर से 3 वषय के नलए जमा करवाती ह ैऔर आधी रानश कोटक बैंक में 5 

वषय के नलए 6% प्रनतवषय पर जमा कराती ह,ै तो उसे साधारण ब्याज के रूप में कुल 4500 रूपये प्राप्त होते हैं. 

II. यदि वह समान बैंक में 10% प्रनतवषय पर 2 वषय के नलए चक्रवृनद्ध ब्याज पर ननवशे करने के बजाय एक बैंक में 10% प्रनत वषय 

पर 3 वषय के नलए चक्रवृनद्ध ब्याज पर ननवेश करती ह ैतो वह 2420 रूपये अनधक अर्जयत कर सकती ह ै

 

Q35. पाचं लडकों अरुण,नवनय, सरूज, राज ूऔर प्रताप में स ेदकसका भर िसूरा सबस ेअनधक ह?ै 

I. अरुण सूरज और नवनय का औसत भार 68दकग्रा ह ैऔर राजू और प्रताप का औसत भर 72दक.ग्रा ह.ै तथा सूरज, राजू और नवनय 

का औसत भार क्रमश: 78 दक.ग्रा, 68दक.ग्रा और 46दक.ग्रा ह.ै 

II. अरुण, सूरज, नवनय और राज्य का औसत भार 68दक.ग्रा ह ैतथा सरूज, राज ूऔर नवनय का भार क्रमश: 78 दक.ग्रा, 68दक.ग्रा 

और 46दक.ग्रा ह.ै उन सभी का भार नभन्न ह.ै  

 

Direction (36-40): ननम्ननलनखत प्रश्नों में (x)नचनन के स्थान पर क्या आयगेा? 

 

Q36. 45% of 80 + √𝟖𝟒𝟏 + x² = 2121 ÷ 21  

(a) 2  

(b) 6 

(c) 5 

(d) 8 

(e) 9 
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Q37. 
𝟑𝟔+𝟑𝒙

𝟐𝟑
+ 𝟐𝟖 ÷ 𝟏𝟔𝟐 = 𝟏𝟑 × 𝟒  

(a) 290 

(b) 270 

(c) 379 

(d) 350 

(e) 152 

 

Q38. 𝟕𝟑 × 𝟐𝟓 ÷ 𝟒𝟑 + 𝟏𝟕𝟓% 𝐨𝐟 𝟑𝟓𝟎 = x2 

(a) 23 

(b) 21 

(c) 28 

(d) 26 

(e) 25 

 

Q39. 23 × 24 + 23 × 47 – 23 × 54 = 𝒙 

(a) 237  

(b) 289  

(c) 321 

(d) 391  

(e) 491 

 

Q40. 120% of 650 + 320 + 255 ÷ 5 = 𝒙 

(a) 1163 

(b) 1363 

(c) 1151 

(d) 1263 

(e) 1051 
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